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nyak! 
minden 

anyákhoz ferdul miker mrl Mmenzet az 

miny Hfiairól van szó. T4 nevelitek, fi vezeti 

Hozzátok szólunk, miként 

tek fket, mig az iakola padjain keresz- 
ölza nemzet fentartóivá lesznek. Tnd- 
juk. egy sem, lesz közöttetek, aki 

nem ertené, meg, nem érezne át fentes 

ságát, annak, amit mindannyiaa szá 
vünkből, óhajtunk:fajunk fönmaradá-, 
át. Sokan vagyank, ha tömörütünk; 
erősek leszünk, ha. összetartunk, még 
ha kisebbeégi sorban élünk is. Magyar 
Anyák! bizalommal. áckintünk reátok. 
-Nyelveben él, a nemzet" és ti adjátok 

ánpoljátok mind a kettét ameddig vé- 
dőszárnyatok , oltalmazza, gyermekeite- 

uii ket. És ha kikerülnek végőszárnyaltok 

alót gondatek legyen rá, hogy- gyer- 

mekeitek mavelése és tanátása az ott- 
beni alapon épüliön tovább. Járassá- 

bk gyermekéiteket mind szagyar is-i 

nIE071 ei Gondatiátokeel, menegivel sza- 

mneozedik ezáltai magyar iskesakötelesi 

yesnekeink létegáma és hány iskola 

muttt válik életképessé, melyet már denye- 

1et azileszeomlás meszedeime. 

ijozgunk van védeni iskoiáinkat, jo- 

1 gunk van küzdeni, eőt hancolni nem- 

s etiségüzakért dráza magyar mnel- 

vünkért Az államnak, amelynek ki- 
É ebbségei vagyaunk, deregabb molgálai 

ehetünk, ha szímünkből kihull a tövs./ 

u mely fájó sebeket ütött. S nem 

ldozatot kiván tölatek ügyünk sorsa: 

ro 

n a1 ü 10 

zeretettel tömöröli. sikra szállni 

hnagyar nyelvünkért akként, hezy 

k ninden magyar szülő az uj iskolnév- 
Mben a magyar iskolába hüldi gyerme- 

m mikét. Kötelessége ez mindem magyar 
nyának, aki magyar sziveg hord keb- 

m ében. 

4 Ne feledd el, 4e magyar anya, hogy 

voltál az, aki gyermekedet mumgyar 

ltel zéra oktattad. Ha idegen nyelvű jeke- 
ába járatod, elfeledi azt a nyelvet, 
nelyet elsőnek tanult téled. Hát ak- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: TImisoara- 

olváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: estes a 

-asa. azontul vagy 242. Előfizetés! 

- 8 Lel, negyed- 
el ész egész evre 
nió ertókü valtaa 

a nemzetnak. az életet és a nyelvet; ti 

1 tor minek adtál gyermekednek anya- 

nyelvet, ha közömbösen nézed, hogy 

Hfeleiti azt? 

n 
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POLITIKAI NAPILAP 
évre 

Dés, junius 15. 
(Tudősitózk telefonjelentése.) Vak- 

merő rablétámadás törtémt tegnap 
hajnalban a dési Főtéren levő Szemt 
Férenc vendi zárdában. Egy tizen- 
nyolc év körüli, marccna kinézéri 

tadalember átmászott a zárda kerhé- 
sén, felkapaszkodott a falen és az 
ablakon keresztül az épületbe jutett. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

vU er ETI ta 

Ott behatolt F ü 1ő p Gyula gvardián 

7 Páris, jaunius 14. 

A Le Temps cimü lap tegnapi vezér- 

cikke komoly helkyről való értesülés 

szeriat hiven tükrözteti vissza komoly 

politikai körök felkogását. Ezekben a 

körökben a legteljesebb mértémbem mél- 

tányolják a közeledéet Magyarország 

részéről. amely legutóbb Frsneiaor- 

szág irágyában megnyálvánuilt. Magy 

jelentőségei tulajdonitanak annak a 

ténynek, begy Bethlen István me- 

gyar miniszterelnököt gárisi látoga- 

tása alkalmágal fogadta a köztársa- 

ság elnöke és a francia miniszterelnök 

ic, A kisántánt-demarsról is ir az em- 

litett rancia lap és ugyanakor a 

sorok között megállapitja azt, hegy a 

ja a magyar külpolitika legujabb 

Nányváltozását is. A többi francia 

lagban ugyancsak visszhangra talált 

a Kkisántánt államok demarsa. A Hom- 

me Libre csmii lap, amely elsőnek kö- 

zölte az ügyet, nem osztja a kisántánt 

felháborodását. Azok a lapok, amelyek 

máskor békebontónak bélyegezték Ma- 
gyarországot, most mindőssze a hir- 

szolgálati irodák táviratait közlik le. 

A Le Temps emfitett vezéreikkével 

foglalkozik a prágai Narodni Listy és 

ezt irja: 

- Azt hittük. hogy külpolitikánk 

kisántár tulságosan érzékeny. Méltat- / 

legalább is Párisban őrvend anuyi te- 

00 Lei. 

sok réeszére: 

szobájába. Az üdősebb pap, aki na- 
gyot hallott, csak akkor ébredt iel, 
amikor egy villamos zseblámpa erős 
fénye bántotta szemét. A betörő 
revolvert szegzett a pap homlokának 
esszavakkal: 

Pénzt, vagy életeti 
Fülöp gvardián ellenkezni próbált, 

de eredménytelenül és rövidesen 
kénytelen volt a pénzszekrényt fel- 

180 Leil, felévre 350 Lel egész évre 700 Let 

Előfizetési! árak Temesvárott és vidéken 
kézbesíitéssel: 

240 Lel, 

Köztiszíviselők és állami nyugdija- 

havonkint s0 Lel, negyed- 

télévre 450 Lel, egész evfe 

hnavonkint 60 Lel, negyedévre 

Rabló a zárdaban 
Mifosztotta a gvardiánt 

nyitni, amelyben ezuttal mindössze 
kilencezer lei volt. A rabló magá- 
hoz vette a pénzt, majd meglenye- 
gette a papot, hogy ne merje el- 
árulni a történteket, mert különben 
életével fizet. Ezután az ablakon 
keresztül eltünt. A gvardián nyom- 
ban fellármázta az egész bházat, de 
a vakmerő rablónak már nyoma 
veszett. 

kitélynek, hogy ott megérntés mutat- 

kozzék kivanságaink iránt. Ha Páris- 

Iban továbbra is igy beszélnek velünk. 

ugy reményeink fagypontra szállnak 

alá. A kisántánt nyiltan konstatálhat- 

jét. de nehéz megtörni is. Történelmi ja, hogy esak saját magára számithat 

és saját maga kötelessége az, hegy 

megértesse magát Magyarországgal es 

hogy mem tür el részéről akármit. Fel 

kell készülődnünk katonailag minden 

eshetőségre. A felkészülés természete- 

sen nem támadó jellegü, azonban 

mindenkinek tudomásul kell venni ál- 

lamunk integritását és azt, hogy köz- 

társaságunk határait az utolsó csepp 

vérig védelmezzük. 

Bethlen István gróf madridi ftar- 

tózkodása alkalmával nyilatkozott az 

Epocha tudósitója előtt Magyaror- 

szág és Spanyolország viszonyáról, va 

tamánt a magyar politikáról. Többek 

között ezeket mondotta: 

- A népszövetségi ülésen szóba ke- 

rült a kisebbségi kérdés, amely any- 

nyira közelről érinti Magyarországot. 

Örömönv fejezem ki, hogy Spanyolor- 

szágot meglátogathattam és ezen al- 

kalommal megemlékezem Alfonz spa- 

nyol király badapesti látogatásáról, 

amely 1908-ban történt. Ez a látogatás 

színtén a epanyol-magyar rokonszenv 

kifejezője volt. Ennek a rokonszenv- 

nek eredménye a most megkötött bé- 

kéltető és döntőbirósági szerződlés. 

A TATÁR ÁRÁS 
ilmszkecs 

a békeszerződésről 
Heámutatott ezután Bethlen a két 

nemzet közös jellemvonásaira. Mind- 

ketuő caballero faj, a paraszt is ur, a 

nép férfias, egyenes gerincü és ke- 
mény nyaku. Nehezen hajtja meog fe- 

havonlatosság is van a két ország kö- 
Spanyolország nyugaton védte 

meg HEurópát, Magyarország pediz 
keleten volt a védőbástya. 

Az uyságiíró Magyarország jelenlegi 
politikai helyzete felől érdeklődött, 
amire Bethlen igy válaszolt: a 
- Ön előtt is ismeretes, hogy a há- 

boruban, amelyet annak idején Tisza 
István gróf ellenzett, legyőztek hen- 
nünket. Reánk kényszeritettek egy 
olyan békeszerződést, amelyet a tötrté- 
nelem bizonyára a legigazságtalanabb- 

nak fog ismerni valamennyi békeszer- 
ződés között, amelyet valaha legyő- 

zöttekre kényszeritettek. Annak elle- 
nére, hogy most kicsinyek vagyunk 
és mindenképpen nehéz 
nemzeti 

zött. 

elismertetni 

szuverénitásunkat, vannak 

barátaink, akik megértik helyzetünket 
és békés eszközökkel orvosolják azo- 
kat a bajokat, amelyeknek orvoslása 
Európa valódi békéjének érdekében 

áll. Boldog vagyok, hogy a spanyol 
nemzetet is barátaink közé sorozhat- 
juk. 
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sa miatt elitéltel egy jó- 
móődu gazdát 

Temesvár, junius i5. 

Még 1923 augusztus harmadikán szen- 

zációs öngyilkosság szinhelye volt az 

aradmegyei Paulis község. Saff Pé- 

tert. a falu legvagyonosabb gazdálko- 

dóját, háza félreeső helyén felakasztva 

találták. Az eset a csendőrségen gya 
nut keltett, mert Saffnak semmi oka 

nem volt az öngyilkosságra. Az elren- 

delt boncolás szenzációs eredménnyel 

végződött. Az orvos ugyanis megálla- 

pitotta, hogy Satf Pétert először fejbe- 

vágták, azután megfojtották, végül pe- 

dig. hogy az öngyilkosság látszatát 

keltsék, felakasztották. A csendőrség a 

boncolás alapján gyanuba vette a meg- 

gyilkolt János nevü fiát és hasonnevü 

vejét, Saff Pétert. Saff János a csend- 

őrségen állhatatosan tiltakozott az apa- 

gyilkosság vádja ellen, mig Saff Péter 

a csendőrség előtt beismerő vallomást 

tett. 

Az aradi vizsgálóbiró előtt Saff 

Péter már visszavonta beismerő 

vallomását és kijelentette, hogy azt 

csak a félelem hatása alatt tette. 

Néhány heti fogság után Saff Pétert 

még 1923 ban ezerötszáz lei ovadék el 

lenében szabadlábra helyezték. Tavaly 

tartotta meg az aradi törvényszék a 

titokzatos gyilkosság ügyében a főtár. 

gyalást. A törvényszék Salf Pétert tiz 

évi fegyházra itélte, Saff Jánost ellen 

ben az apagyilkosság vádja alól fel- 

mentette. A törvényszék döntése elien 

az elitélt atemesvári itélőtáblához fe- 

lebbezett. 

A temesvári itélőtábla Lahova r7- 

tanács előtt tegnap folyt l12 a felebbe- 

zési tárgyalás, amelyen F e hér An- 

tal nyugalmazott kuriai biró véd! 

Saff Pétert. Fehér Antal előadta, hogy 

a törvényszék minden bizonyiték niá 

nyában hozta meg sulyos itéletét. El 

mondotta, hogy bizonyitéknak vette a 

törvényszék a csendőrség előtt, a féle- 

lem hatása alatt tett beisinerő vallo- 

mást. ' i 

Felemlitette a védő, hogy 

képviselője Givulescu Aurél drt, a 

vádlott első védőjének kihallgatá- 

sát kérte, ami ellen a védelem til- 

takozott. 

Ezt a tiltakozást a vádhatóság olyan 

körülménynek veszi, amiért oka volna 

a vádlottnak titkolózni és bünösségét 

a vád 

palástolni. A védő szerint az ügyvéd a 
kötelező titoktartásnál fogva sem vall- 

hatott volna. Fehér Antal hivatkozott 

arra is, hogy a tett elkövetése idején 

Saff Péter nem volt otthon. A vádlott 

jómódu ember, akinek nem volt szük- 

sége aljas vagyonszerzési indokból apó- 

sát meggyilkolni és végül kérte a bizo- 

nyitási eljárás kiegészitését. 

Ezután a védő és Navanrlietáb- 

lai főügyészhelyettes között vitára ke- 

rült a sor. A táblai főügyész az eddigi 
bizonyitási anyagot a bünösség ki- 

mondására elegendőnek találta és kérte 

... 

Kirándulók figyelmébe! 
A népszerü 

Bottyem- 
féle vendéglő nyári helyisége 
Mehalában 

a villamos végállomás előtt a legkelle- 
mesebb kirándulóhely. 

Janius 16-án, vasárnap este a „Mehalai 
Dalkör" nyári ünnepélyt rendez. 

Belépődij 20 lei. 

Legizletesebb meleg és hideg ételek. 
Jégbehütött sörök, valódi bakovári és 

rékási ! borok. Szolid polgáti árak. 

vár 

Péter városi tanácsnok és Veterány 

iparszindikátusi ügyész ve- 

a védelem előterjesztésének visszauta- 

sitását. 
Fehér Antal védő kifejtette, hogy az 

ügyben szereplő bizonyitékok alapján 

még Patagoniában sem lehet senkit el- 

itélni. A heves replikák után a tábla 

félbeszakitotta a tárgyalást azzal, hogy 

a védő irásban terjessze elő a bizonyi- 

tás kiegészitésére vonatkozó kérelmét. 

Egy óra mulva irásban nyujtotta be 

kérelmét a védő. 

A tábla helytadott a védő érvelé- 

seinek és a bizonyitás kiegészitését 

rendelte el a helyszinen, 

annak keresztülvitelével pedig az aradi 

törvényszéket bizta meg. A helyszini 

szemle és a bizonyitás alapján hoz 

majd itéletet a temesvári itélőtábla. 

Kitört a háboru 
Oroszország és Kina közt 

London junius 14. 

A Daily Express és a Daily Tele- 

graph egybehangzó pekingi táviratot kö 

zölnek, amely szerint az orosz szovjet 

hadsereg megkezdte a hadmüveleteket 

Kina ellen. A szovjet haderők átlépték 

a szibériai határt és megszállták Khai- 

lar mongol határvárost. A szibériai 

vasutakon óriási csapatszállitások tör- 

ténnek a kinai határ felé. Mandzsuria 

diktátora sürgős segitséget kért Nan- 

kingból. Londonban remélik, hogy a 

japán kormány interveniálni foz és 

megakadályozza a háborut. Oroszország 

háborus megmozdulása a legutóbbi 

kharbini eseményekre vezethető vissza. 

A kinai határőrcsapatok nem bocsát- 

koztak harcba a szovjet hadsereg osz- 

tagaival, hanem önként visszavonul- 

tak. A megszállott Khailar mongol ha- 

tárváros tizenkét kilóméternyire van a 

határtól és ezzel a szovjet hadsereg ki- 

nai területen megkezdte a hábornt. 

Megmarad állásában 
a főpolgármester és cáfolják a városi 

tanács feloszlatásának hirét 
Temesvár, junius 15 

Bukaresti információ alapján megir- 

tuk, hogy Temesvár városának taná. 

csát a közel jövőben valószinüleg fel- 

oszlatják, Domasneanu György fő- 

polgármester megválik állásától és a 

városi ügyek vezetésére kiküldendő ide- 

iglenes bizottság elnöke Bárdosy 

Ágost dr. szenátor lesz. Már tegnapi 

cikkünkben megjegyeztük, hogy városi 

hivatalos helyen ezekről a hirekről nem 

tudnak semmit. 

főpolgármester ma kijelentette, hogy a 

városi tanács feloszlatása kitalált me- 

se ég nem gondol arra a maga részéről, 

Domasneanu György 

hogy otthagyja állását, amellyel a pol- 

gárság bizalma ruházta föl. Bárdosy 

Ágost dr. szenátor, aki tegnap délben 
érkezett haza Bukarestből, 

vonatkozólag ezeket közölte velünk: 

= Az egész kombinációról csak az 

ujságból értesültem. Most jöttem Bu- 

karestből, ahol még csak szóba sem 

került a városi tanács feloszlatása. An- 

nál kevésbé lehet tehát arról szó. hogy 

a város élére interimár bizottság ke- 

rülne és hogy annak elnökéül én va- 

gyok kiszemelve. Az egész ügyet a leg- 

határozottabb formában cáfolom. 

az ügyre 

A zöld asztal mellett 
nem lehet az élelmiszerek árait meg- 

állapitani . 
Temesvár, junius 16. 

A makszimális árak megszüntetésére 

irányuló temesvári mozgalom mind:. 

inkább szélesbedik. Csütörtökön Temes- 

városa részéről Hollinger 

Viktor dr. 

etésével nagyobb küldöttség utazott 

át Aradra, hogy a mozgalomba bevon- 

ja az ottani kereskedelmi és ipari érde 

keltségeket. Hollinger Péter felkereste 

Lutai dr. polgármestert, akit meg- 

isemertetett a mozgalommal. Lutai Je. 

polgármester nagy rokonszenyvel fo- 

gadta az eszmét, mert véleménye sze- l 

zöld asztalnál megállapitani. 

rint az élelmiszerek árait nem lehet a 

hanem 

azokat szabad verseny alapján maga 

a gyakorlat alakitja ki. 

Kijelentettee hogy Arad városa 

csatlakozik a mozgalomhoz és java- 

solta, arra kell kérni a kormányt. 

hogy legalább próbaképpen hat bó- 

napra szüntesse meg a városokban 

az ármakszimálást. ; 

aradi ipartestület Csütörtökön az 

székházában nagy értekezlet volt, ame- 

lyen az aradi ipari és kereskedelmi ér- 

dekeltségeknek majdnem kétszáz képvi- 

selője vett részt. Hollinger Péter. 

BUDAPEST, VI. 

ISTVAÁN KIRÁLY 
SZÁLLODA 

1 Podmaniczky-u. 8. Nyugati-pályaudvar mellett. 

TELEFON (interurban) 202-43, 294-34. Sürgönycim: Hotelist 

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangu családi szál- 
loda. Minden szobában központi fütés, hideg-meleg folyóviz és 
telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. 

A keleti pályaudvartól követlen villamos összeköttetés 2, és 46-os kocsikkal. 

a temesvári tanácskozásokon eddig ki 
alakult véleményt és rámutatott arra, 
hogy a háborn utáni i tizenegyedik esz- 

széről felszólaltak Székely Al 
dár, Reinhanr t Gyula, 

Miklós és mások, 

temesvári küldöttség részéről felszólal 
tak még Veterány Viktor dr, Káldy 

Miklós ipartestületi titkár, Ol a ri 

Péter, G a z d a József és 8zannpa 
nos Gyula. 

Végül elhatározta az értekezlet, 

hogy Reinhart Gyula vezetésével 

bizottságot küld ki, amelynek fel- 

adata lesz, hogy Aradon a mozga- 

lom iránt az rdeldódéstállandósa 
ébren tartsa 

A kormányhoz intézendő memorandum 

megszövegezésével a mozgalom temes- 
vári vezetőit bizták meg. Végül kii 

moadták, hogy részint küldöttségileg, 

részint pedig irásban megkeresik a 

ország többi városait is, hogy a moz- 

galomhoz csatlakozzanak. 

tai részére 

Temesvár, junius 15. 

A városi villamosvasut igazgatósága 

tervbe vette, hogy idővel fokozatosan 

ellátja valamennyi alkalmazottját la- 

igen kevés a termé 
lakással biró villamosvasuti lui 

családos ember 

alig néhány van olyan és a tavalyelőtt 

villamosvasut 

kással. jJelenleg 

szetbeni 

alkalmazottak száma, 

megé épült kaszárnya a 

Bakács 

akik valamennyien 

melegen üdvözölték a mozgalmat. A 

épül a villamosvasut alkalmazot- 

telepén csak a nőtlen kalauzok és kocsi- i 

A leg- 

sávoli 

vezetők befogadására szolgál. 

több villamosvasuti alkalmaázott 

városrészekben lakik és kora reggel 

szolgálatba onnan gyalog kell a gyár- 
városi vilamosremizbe sietni, a szol- 

gálat végeztév el pedig ugyancsak gya 

log kell éjfélkor hazatérnie. Miklós 

Kornél dr. villamosvasuti igazgató a 
város állandó választmányának teg- 
napi ülésén huszonnégy lakóház epi- 

tésére kért és kapott felhatalmazást. A 

házak egy-egy 

lesznek egymásmellé épitve. 

háznak udvara és kertje lesz száznyolc- 
van-kétszáz négyszögöl területtel. Mik 

lósi Kornél dr. bejelentette, hogy négy 

ház épitése már folyamatban van és 

azok még a nyár folyamán beköltöz- 

hetők lesznek. A másik husz házszintén 
elkészül őszre. A villamos vasutasok 

telepe a most épülő uj kórházzal szem- 

ben levő mezőn épülya Rékási-uton és 

a jövő esztendőben további házakkal 

fog gyarapodni. 

150ARa TELEzoN: 9-62 

család befogadására 

szolgálnak és az utca felől kettesével 

Minden 
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rott, mint a 

ket Schützer Ákosnak a 

Bank és Kereskedelmi Részvénytárs
a- 

1929 junius 16 

Temesvár, junius 15. 

Schützer Ákos, a Columbia gra- 

nofonvállalat temesvári 

egnap délután óta a rendőrség lakója. 

Séhützer Temesvárott öt-hat év előtt 

mint hirdetési ügynök kezdte meg kar- 

rierjét, azonban a lapok egymásután 

zakitották meg vele az összeköttetést, 

mert becsapta őket. Később kolozsvári 

: jságok részére dolgozott. de ott is 

sikkasztásokat követett el és a káro- 

sult kiadók csak azért állottak el a 

feljelentéstől, mert ugysem tudtak 

volna semmit sem behajtani rajta. 

"Temesvárról, 

Bukarestbe ment és ott gramofonügy- 

nök lett. Valahogyan meg tudta ma- 

Letörése után eltünt 

gának hizelgésével nyerni megbizói- 

nak bizalmát és ennek eredménye volt 

az, hogy másfél esztendő előtt Schüt- 

zer AÁkos csak ismét feltünt lemesvá- 

Columbia-gramofoncég 

képviselője. 

A cég a Lloyd-soron fényes üzlet- 

helyiséget bérelt, azt berendezte, 

áruval rakta tele és a temesvári 

fiók vezetésével Schützer Ákost 

bizta meg. 

Schützer az üzletbe maga mellé vette 

a hugát, Schützer Rózsit is. Schützer 

Ráózsinak különben - akár a bátyjá- 

nak - szintén volt már dolga sikkasz- 

tás miatt a rendőrséggel. Annak ide- 

jén a sajtó is megirta, hogy a Bánáti 

Ezüstárugyár, amelynek tisztviselőnő- 

je volt Schützer Rózsi, sikkasztás 

miatt feljelentést tett ellene. A leány 

a sikkasztást beismerte és azt mond'a, 

hogy a pénz ruhára kellett neki. A 

feljelentést később visszavonták és az 

ügy akkor kiegyezéssel végződött. 

A temesvári fióknál befolyt pénze 

Temesvári 

ságnál kellett befizetnie. A befizetése
k- 

ről Schützer Akos kimutatásokat kül- 

dött a bukaresti központnak. 

Ennek azonban feltünt, hogy a 

bank által később küldött befize- 

tési kimutatások nem 

Schützer jegyzékeivel. Az eltéré. 

sek olyan jelentősek voltak, hogy 

egyeznek 

tévedésről nem lehetett szó és a 

dolog gyanusnak tünt fel. 

Wolff Lajos, a bukarosti központ 

vezetőjee tegnap reggel váratlanul 

Temesvárra érkezett. Nekifogtak a 

leltározásnak és rovancsolásnak, de 

alig egy-két órai munka után abba- 

hagyták, mert már akkor mindent 

tudtak. Felkereszék a cég temesvári 

ügyvédjét, Weiser Scbastyént es
 ve 

le együtt elmeniek a rendőrpe
 fektu- 

rára, ahol sikkasztás, csalás as o
kirat 

hamisitás miatt Schüszer Akos és 

Schützer Rózsi ellen fel jelentést 
tettek. 

Félháromkor, amikor délután 
az üzle- 

tet kinyitották, megjelent ott Gutu 

Athanász, de nem mint ve
vő, han11 

hivatalos minőségben. Azonnal ki- 

hallgatta a Schützer testvérpárt,
 akik 

rövid habozás után beismerték, hogy 

száztizenhatezer leit sikkasztottak. To- 

vábbi kihallgatásuk során már két- 

száztizezer leit vallottak be. Gutu At- 

hanász erre velük együtt elment a 

rendőrségre és ott közölte velük, hogy 

mindkettőjüket őrizetbe veszi. A vizs- 

gálat során még további sikkasztások
 

is derültek ki. 

képviselője, 

Sechützer Ákos 

gedett meg azzal, hogy a nála be- 

folyt pénzekből állandóan sikkasz- 

különben nem elé- 

tott, hanem még a cégnek a Temes- 

vári Bank és Kereskedelmi Rész- 

vénytársaságnál levő számlája ter- 

hére is felvett hetvenezer leit. 

Ezt ugy cselekedte, hogy felmutatta a 

bukaresti központ meghatalmazását, 

amelyen az aláirások 

hamisak voltak. 

Schützer Ákosnak mint a temesvári 

fiók vezetőjének havi tizenötezer lei 

fikszfizetése volt, ezenfelül 

természetesen 

voltak a 

Temesvar, junius, 15. 

Miloia Achim 

zeum igazgatója nagy 

a temesvári mu- 

ja el tisztét és elhatározta, 

muzeumot a 

kezó tárgyakkal fogja. 

uj be- 

gyarapitani 

Mivel azonban a muzeumnak 

szerzésekre pénze nincsen. 

dolt, hogy csereakciót kezd más mu- 

zeumokkal és gyüjtőkkel. Értesitést 

küldött nemrég Budapestre, 

temesvári városi muzeum milyen tár- 

gyakat használhat és azokért olya- 

nokat adna cserébe, amelyekből dup- 

likátumai vannak, vagy amelyek a 

Bánság régi történelmének szempont- 

jából nem fontosak. Tegnapelőtt Te 

mesvárra érkezett Mauthner Lász- 

Temesvár, junius 15. 

Április 25-én indult el Temesvárról 

tengerentuli utra Szana Zsigmond 

angol konzul, a Temesvári Bank és Ke- 

reskedelmi részvénytársaság vezérigaz- 

háromkor érkezett vissza holtan.
 Vidá- 

man, duzzadva az életerőtől indult el 

és holtan, érekoporsóba zárva j
ön meg. 

Fogadására már tegnap délután ké- 

szült a bankpalota földszinti m
árvány- 

terme, amelynek falait a városi
 temet- 

tották, a bejáratnál 

ték a katafalkot, amelyre a pályaud- 

varról hazahozott koporsót 

Mindenütt komor gyászpompa
, 

porsó körül pedig a kegyelet ko
szorui- 

nak élénkszinü virágai. 

tisztviselője. Ma egész nap szabad b
e- 

járása van a közönségnek a koporsó- 

ambicióval lát- 

hogy a 

Bánság őskorára vonat- 

arra gon- 

hogy a 

gatoja és ma hajnalban háromnegyed 

kezési intézet emberei feketével bori- 

és bent a terem- 

ben délszaki növényeket állito
ttak fel. 

a terem hátsó részében pedig föl
épitet- 

fektették. 

a ko- 

A koporsó mellett a temetésig fel- 

váltva tart őrséget a bank négy-né
gy 

hoz, amelyet holnap kikisérnek a 
bel- 

ÉRKELETT 
1929 év szenzációja a 200 cc. 

Sikkasztó testvérpér 
atalmas összeggel kárositotta meg a fe- 

mesvári Columbia sramofoncéget 

amelyekkel 

huszonöt- 

harmincezer leire rugott. Schützer Ró- 

forgalom után jutalékal, 

együtt jövedelme havonta 

zsinak ötezer lei havi fizetése volt. A 

két testvér eleinte külön-külön sik- 

kasztott, de aztán amikor egymás 

stiklijeire rájöttek, együtt manipulál- 

tak. Valószinü, hogy a vizsgálat során 

az eddiginél még nagyobb hiányt fog- 

nak megállapitani. Wolff Lajos, a bu- 

karesti központ vezetője, egyelőre Te- 

mesvárott marad és pedig nemcsak a 

vizsgálat miatt, hanem azért is, hogy 

az elárvult temesvári fiókot ideigle- 

nesen vezesse. : ; 
t ookosaaa 

Nagyértékűrégiségek 
birtokába jut csere utján a temesvári 

matuzetk 

és tiz 

darab ritka régiséget hozott magával, 

ló ismert budapesti mügyüjtő 

amelyeket felajánlott a temesvári mu- 

zeumnak. A régiségek kelyhek, pén- 

zek és ékszerek abból a korból, amikor 

Mi- 

loia igazgatóval együtt azután kike- 

restek olyan a muzeum által nélkülöz- 

hető tárgyakat, amelyeknek értéke kö- 

rülbelül ugyanolyan. Joachim 

ez a vidék római tartomány volt. 

Miloia 

a cserére vonatkozólag Gradina- 

riu Emil kulturtanácsos utján javas- 

latot tett az állandó választmánynak, 

amely ma hozza meg döntését. Ha a 

cseréhez a város hozzájárul, ugy a vá- 

rcsi muzeum tiz darab nagyértékü 

régiséggel tog gazdagodni. 

Szana holtteste 
a bankpalota márványtermében fekete 

katafalkonmn piher 

varosi zsidó temetőbe. A temetés fél- 

tizkor kezdődik. A koporsó mögött bal- 

ra állanak fel a Zenebarátok Társasá- 

gának tagjai, jobbra pedig a bank és 

a Szana-vállalatok tisztviselői. A ko- 

porsó előtti teret a család és a notabi- 

litások számára tartják fenn. A gyász- 

szertartást D re xler Miksa dr. bel- 

városi főrabbi végzi. A szertartás után 

a koporsót a bank és a vállalatok igaz- 

gatói viszik ki a gyászkocsira. A te- 

metési menetben a halottaskocsi bal és 

jobb oldalán a bank hat-hat igazgató- 

sági tagja halad. A koporsó mögött 

megy a család és a rokonság, előtte pe- 

dig a tisztviselői kar és a különböző 

egyesületek. A halottnak bársonypár- 

nára helyezett rendjeleit a bank egyik 

altisztje fogja vinni. A temető halottas 

csarnokában végzett ujabb gyászszer- 

tartás után a koporsót a Szana-válla- 

latok és más gazdasági intézetek v
eze- 

tői viszik a sirhoz. És percek mulva 

magába fogadja Szana Zsigmond 
holt- 

testét az anyaföld, hogy örökös
 nyug- 

vóhelyül szolgáljon neki. 

A legjobb metlékkocsik a 

romáuiai utakra minden- 

féle z u. m. 

B. M. W. 

i Motosache 

Bianchi D-rad 
Norton New-Hudson 

stb. motorkerékpárokhoz 

motorkerékpár olcsó, gyors, tartós, i
zléses, üzembiztos. 

KATZKY 
Timisoara, I., Dóm-tér 10. 

-mnál Telefon 14-43 

3. oldal. 

Részeg ember 
vérfürdőt rendezett 

Csikágó, jun. 14. 

Breusch Nándor részeges mé- 
száros nagy mennyiségü alkohol elfo- 
gyasztása után teljesen ittasan tért ha 

za. Otthon nekiesett a feleségének, akit 

rettenetesen megvert. Amikor szomsze 

dok az asszony jajgatására segitségül 

siettek, a részeg ember lelőtte feleségét 

és holttestét kidobta az utcára. Többen 
rendőrért siettek, mire Breusch a la- 

kásban a butorokból barrikádot emelt 

és védelmi pozicióba helyezkedett. A 

megérkezett rendőrök és katonák há- 

rom órán keresztül valósággal ostrom 

alá vették a házat, amelynek ablakai- 

ból Breusch szakadatlanul lövöldözött 
a hatósági emberekre. Két detektivet 

és négy rendőrt agyonlőtt, az ostrom- 

szerüű harcban pedig további tizenöt 

ember megsebesült. Breusch végre is, 

amikor töltényei már fogytán voltak, 

a ház egyik hátsó ajtaján elmenekült. 

Az egész környék rendőrsége nagy ké- 

szültséggel keresi. 

z 
A Begába zuhant 

egy megrakoit teherautló 

Temesvár, junius iő. 

Sibian u Konstantin szabadfalui 

fuvaros tegnap délután teherautójára 

hatszáz darab téglát rakatott fel, hogy 

azokat a Mehalába szállittassa. Az 

autóra ő és az apósa szállott fel. A Bon- 

náz-utcában közvetlenül a Bega mel- 

letti részen megállitotta az autót és az 

egyik közeli garázsba ment benzinért. 

Schaud Miklós, Sibianu apósa, a te- 

herautón maradt. A gépkocsi a lejtős 

helyről egyszer csak lecsuszott és a 

Begába szaladt. Sechaud Miklós nem 

vesztette el lélekjelenlétét, mert leakar- 

ta fékezni a meredekről leszáguldó au- 

tót, azonban a fék felmondta a szolgá- 

latot. A következő pillanatban a teher- 

autó Schaud Miklóssal együtt a Bega 

hullámaiba zuhant. Szerenecsére 

Schaudnak kisebb horzsolásokon kivül 

nem történt komolyabb sérülése. Most 

megpróbálják a teherautót és szállit- 

mányát kiemelni a hullámokból. 

FRANCIA-OLASZ TÁRGYALÁ 

sOK. A párisi Le Midi cimü lap
 mag- 

idi tudósitója jelenti, hogy Briand 

tegnap Grandi olasz államtitkárral 

tárgyalt, aki szintén Madridban idő- 

zik. A lap szerint valószinüleg azon 

megbeszélések folytatásáról van szó, 

amelyek Franciaország és Olaszország 

között már januárban megindultak. 
A 

lap ugy tudja, hogy Mussolini minis - 

terelnök még e héten válaszol a frau- 

cia javaslatokra. 

A TEMESVÁRIAK KEDVELT 
TALÁLKOZÓHELYE 
BUDALESTEK 

VII., Baross-tér 23 ; 

a keleti pályaudvarral szemben 

Egyesületi és csoportos utazások- 

nál rendkivül olcsó teljes ellátás, 

Központi fütés, hideg-, meleg- 

viz, telefon, rádió a szobákban; 

üt, fürdők; mérsékelt árak. 

i 
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Hirelk 
Ajózsefvárosi 
katolikus elemiiskola 

német tagozata 

Temesvár, junius 15. 

Sok panaszra, küldöttségjárásra és 
memorandumozásra adott az utóbbi 

évek során alkalmat az a körülmény, 

hogy a jozsefvárosi katolikus felekezeti 

iskola német tagozatának nem volt 

meg a nyilvánossági joga. Amikor évek 

előtt az iskola létesült, előbb csak ma- 

gyar tagozata volt, amely a nyilvános- 

sági jogot megkapta. Amikor később 
a német tagczatot is felállitották, a 
nyilvánosság megadását huzták-halasz 

tották és ennek kellemetlensége a szü- 

lőkre és a tanulókra hárult. A tanulók 

ugyanis állami iskolába voltak kény- 

telenek vizsgára menni. a szülőknek 

pedig tanulónkint nyolcszáz lei vizsga- 

dijat kellett fizetniök. 

Hosszu küzdelem után végre most 

ebben a kérdésben is sikerült ered- 

ményt elérni. Kraá uter Ferenc dr. 

német képviselő felkereste Cost a- 

chescu közoktatásügyi minisztert 

és feltárta előtte ezt a visszás helyze- 

tet. Costachescu miniszter intézkedett, 

hogy az ügyet az iskolakérdésekkel fog- 

lalkozó bizottság azonnal letárgyalja. 

A bizottságban kimeritő vita indult 

meg, amelyben Krüuter Ferenc dr. is 

résztvett és amelynek végén a bizott- 

ság kimondja, hogy a józsefvárosi ka- 

tolikus felekezeti elemi fiuiskola né- 

met tagozata teljesen egyenjogu az is- 

kola magyar tagozatával és ugyanugy 

élvezi a nyilvánossági jogot. Tekintet- 

tel arra, hogy a vizsgák küszöbön ál- 

lanak, a döntésről a temesvári tanfel- 

ügyelőséget táviratilag értesitették. 

- A Népszövetség záróülése 
Madridból jelentik: Az eredeti pro- 

gram megváltoztatásával a népszövet- 

ségi tanács tegnap este nem ült 
össze. A delegátusok egymás között 
folytattak megbeszéléseket. Strese- 
mann az angol delegátussal tár- 

gyalt hosszasabban. Brian d, fran- 
cia külügyminiszter a jugoszláv mi- 
niszter látogatását fogadta, majd a 

bolgár miniszterekkel tárgyalt. Dél. 
előtt a delegátusok és a Madridban 
tartózkodó külföldi hirlapirók résztvet- 
tek Iglesias és Jemenez aviatikusok 
ünnepélyes fogadtatásán. Este a de- 
legátusok a királyi palotában hivata- 
losak vacsorára. A népszövetségi ta- 
nács záróülését ma, 

előtt tartja. 
- Első mise. Billédről jelentik : 

szombaton dél- 

Billéd katolikus lakossága nagy ün- 

nepre készül. Junius 23.-án tartja a 
billédi templomban első miséjét a 
község szülötte, Jung Szaniszló 
ferencrendi atya. Jung Szaniszló 
Szombathelyen végezte tanulmányait, 
ahová tizenkét év előtt került és 
azóta sem volt odahaza. Atyja a 
háboru vége felé az orosz ífronton 
elesett, családja részéről az öröm- 
ünnepen özvegy édesanyja és több 
testvére vesz részt. A primicióán 
megjelennek az uj ferencrendi pap 
szombathelyi tanárai, a temesvári és 
a környékbeli papság is nagy 
számban. 

- Megszünt a pincérszírájk. 
Az egyhetes temesvári pincérsztrájk 
megszünt. A kávésok és pincérek 
között létrejött a megegyezés, mely 
szerint a pincérek tizenöt százalékos 
fizetésemelést kapnak. A pincérek 
ma reggel már munkába állottak. 

MEGSZÜÖNT A VALLÁSHÁBORU. 

letet adott ki, amely szerint vasárnap- 

tól kezdve a mexikói templomokban is- 

mét zavartalanul lehet katolikus misét 
mondani. 1926 augusztus óta most lesz 

az első nyilvános katolius istentisztelet 

Mexikóban. 

- Vidrighin vezérigazgató itt- 
hon. Vidrighin Sztán vasuti 
vezérigazgató tegnap reggel Buka- 
restből Temesvárra érkezett. A vezér- 
igazgató a városi vizvezetéki válla- 
latánál, mint annak vezetője, meg- 
teszi a szükséges ujabb rendelkezé- 
seket és egyéb hivatalos dolgokat 
lát el. Holnap a vezérigazgató ismét 
visszatér a fővárosba. 
- A leszerelésről nincs szó. 

Madridból jelentik: A lapok meg- 
jegyzik, hogy az angol kormányvál- 
tozás következtében Madridban a le- 
szerelés kérdése nem fog szóba ke- 
rülni. Az angol tengerészeti szakér- 
tők, akik máskor a népszövetségi 
tanácsülések alkalmával rendszerint 
elkisérték az angol delegátusokat, 
ezuttal távol maradtak Madridból. 

- Városi munkások nyugdij- 
ügye. A városi vizvezetéknek, a vil- 
lamosvasutnak és villanytelepnek 
számos olyan állandó munkása van, 
aki nincsen felvéve semmiféle nyug- 
dijintézménybe. Ezek most kérvényt 
intéztek a városhoz és kérték a vá- 
rosi alkalmazottak nyugdijjogosultjai 
közé való felvételüket. A város ál- 
landó választmánya tegnap foglal- 
kozott a kérvénnyel és elhatározta, 
hogy a kérelmet elintézés végett az 
országos nyugdijpénztárhoz terjeszti 
föl Bukarestbe. Ha azonban a köz- 

utasitaná, akkor a város állandó mun- 

kásai és kinevezett vállalati altisztjei 
részére külön nyugdijalapot létesit. 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldilek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. Iancu Vacarescu (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LÖBL könyv- 
kereskedés. Telefon 11-60. (ö80) 

- A nemzetközi mezőgazdasági 
kongresszus résztvevői ma délután 
két órakor érkeznek Temesvárra. 

Fogadtatásuk az előre megállapitott 
programm szerint fog végbemenni, 
holnap reggel pedig elutaznak Te- 
mesvárról. 
- A kulturügyek ellenőre. Né- 

hai Ungureanu Manó megüre- 
sedett állását Domasneanu 

György főpolgármester tegnap töl- 
tötte be és megbizta Gropsian 
Mihály dr. volt szenátort a város 
kulturális ügyeinek, elsősorban a ta- 
noncoktatásnak az ellenőrzésével. 
- A nagyszentmiklósi iparos 

dalkőr ma, szombaton, este a Fe- 
kete Sas szálloda termében müked- 
velői előadással egybekötött tánc- 
estélyt rendez. A dalkör Bucholz 
karmester vezényletével több kórust 
énekel, azonkivül szinrekerül három 
egyfelvonásos vigjáték. Ezek közül 
kiemelkedik Schreyer Viktor 
nagyszentmiklósi irónak Gót himzés 
cimü pompás vigjátéka. Az előadás 
beléptidija hatvan, negyven és har- 
minc lei, 
* Egy Daimler-autó 6 hengerrel, 6 

üléssel, 2 pótkerékkel 20 leiért nyerhető 
a mentők nyári mulatságán megtar- 
tandó nagy sorsjáték alkalmával. Fenti 
főnyereményen kivül még 300 értékes 
tárgy. Sorsjegyek 20 leiért a mentő- 
állomáson és a dohánytőzsdékben kap- 
hatók. 

Mexikóból jelentik: A kormány rende- 

ponti nyugdijpénztár a kérelmet el- 

- A villamoskocsi alá került. 
Stufi Péter munkástelepi lakos 
tegnap estefelé a Kossuth-téren fel 
akart ugrani az egyik villamosra. Az 
ugrás nem sikerült és Stufi a kere- 
kek alá esett. Fején, kezén és lábán 
erősen megsérült. A mentők segély- 
ben részesitették és a kórházba szál- 
Etották. 
- A mentők munkában. A te- 

mesvári mentők most adták ki mult 
havi müködésükről szóló jelentésü. 

ket. Eszerint májusban első segélyt 
száznegyven esetben nyujtottak, ezen- 
kivül igénybe vették a mentőket 
százkilencvennyolc esetben, mozgó 
őrséget szini előadásoknál, moziknál 
és más alkalmakkor kétszázkilencven. 
egy esetben tartottak. 

- Perbefogott ügyvédek. Zág. 
rábból jelentik: A vizsgálóbiró be- 
fejezte a vizsgálatot azon ügyvédek 
ügyében, akik a királyhoz intézendő 
hódoló távirat elküldése ellen. tilta. 
koztak. A vizsgálat iratait áttették a 
belgrádi államtörvényszékhez és 
Zsarics dr. letartóztatott ügyvé- 
det tegnap Belgrádba szállitották. 

- A temesvári szociáldemo- 
krata-párt hétfőn, junius 17-én este 
félhét órakor a Gyárudvarban nagy 
népgyülést tart. A gyülésen Ra du- 
canu Lothár dr. képviselő a gaz- 
dasági és politikai helyzetről beszél. 

- Tiltakoznak a Resica müvek 
munkásai. Resicáról jelentik: A 
resicai munkásság a munkásotthon- 
ban Staudt János elnöklete alatt 

gyülést tartott. A hangulat igen 
izgatott volt, mert az összes szóno 
kok - elsősorban pedig Bernau 
Péter és Baltezán János - til- 
takoztak az ellen, hogy a Resica- 
müvek igazgatósága ezerszámra bo- 
csátja el a munkásokat, akik a leg- 
nagyobb nyomornak néznek eléje. 
Elhatározták, 

keresik föl a kormányt és a mun- 
kásság érdekében közbenjárását fog- 
ják kérni. 

- Leszállitott büntetés. Bute- 
ala Józsei és Ranga János ro- 
mánszászkai, 

ittas állapotban megverték az ugyan- 
csak részeg Copaceanu Györ- 

gyöt. A támadás után Copaceanu 
tiz óra hosszat magára hagyatva 

feküdt az ut porában és mire reáta- 
láltak, halott volt. 

vényszék a vádlottakat halált okozó 
sulyos testi sértés miatt egyenkint 
három évi börtönre itélte. Felebbe- 

zés folytán tegnap a temesvári itélő- 

tábla tárgyalta az ügyet. Bárdos- 
sy Ágost dr. védő a bizonyitási el- 

járás kiegészitését kérte arra vo- 
natkozólag, hogyha kellő orvosi 
segély érkezik idejében, ugy Copa- 
ceanu megmenthető lett volna az 
életnek. Ezt az inditványt a tábla 

elutasitotta. A tábla az enyhitő 
körülmények figyelembe vételével a 

két vádlott büntetését fejenkint egy 
évi börtönre szállitotta le. 

- Az olimpiai vivóbajnok su- 
lyos balesete. Budapesti tudósitónk 
telefonálja: Terstyánszky 
Ödön alezredes, az olimpiai vivó- 
bajnok szolgálati ügyben a Kenyér- 
mezőn volt és katonai motorkerék- 
páron igyekezett be Budapestre. 
Solymár előtt a kerékpár nekiszaladt 
egy szekérnek, nem tudott kitérni és 
felborult. Terstyánszky, aki az oldal- 
kocsiban ült olyan szerencsétlenül 
járt, hogy mindkét lába eltört. Azon- 
kivül baltérdén sulyos zuzódásokat 
szenvedett. Terstyánszkyt a Szent 
János kórházba szállitották. 

hogy küldöttségileg 

krassómegyei lakósok,! 

Az oravicai tör- 

... 
* Ischlásnál egy pohár természetes 

nek következtében csakhamar a me 
könyebbülés jóleső érzése tölti el a 

beteget. Az orvosi szakirodalom k 
mutatja, hogy a Ferenc József viz 
máj és a végbél felé irányuló vértód 

lásoknál, valamint aranyérnél és pros- 

tatabajoknál is áldásos hatást feit ki. 

Kapható gyógyszertárakban és füsze 

üzletekben. 

uu 1. jériot 
ö............... 

..i. 

el merveiel 

tei 

0Z angoltór 
(rachitis) 

megelőzése és] 

gyógyitása 
ultraviolett su- 
garakkal besu- 

gárzott tejjel. 
Gyermekek, terhes és szoptatósanyák, 
kimerült szervezetek erős szellemi mun- 
kát végzők részére életszükséglet. :-: 

Előjegyzéseket felvesz : 

Augustin Wátz, tellpai 
Timisoara, Piata Tepes Voda 1. sz. 
(Eisenstádter ház). Telefon: 15-90. 
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Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Strada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-utca. 

III 
l Cserépkályha és 

kandallókban 
] Tüzhely és tüx- 

helyicsempék 
fehér és külön- 
böző más szi- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkeolati lapek 

Keramik-padló- 

lapek 



IURIKA NEM ISMERI HL A 

ZVJETET. Londonból jelentik: 

iszerint Dawes tábornok és Macde. 
nal találkozásán sor kerül arra, hosy 

mien politikát kövessenek Szovie. 

, orczországgal szemben. Washinztoni 

ey báfatott körökben ugy tudják, hogy 
Mh) bánit óhajtana is Macdonald, nem 

el, aszinü, hogy Hoower amerikai el- 

TU nó hajlandó volna Moszkvát poll i- 
Al klag elismerni Az elnök politikája 
Maké, , pn a kérdésben nem változott. 

rin Andrássy Gyula gróf temetése. Bu- 
Ileti tudósitónk telefonálja: Tegnap 

vé megnyilvánulása közepette ment 

inie 4 vépe és azon a magyar politikai és 

aty4 kelet sok előkelősége vett részt. 
wu, Ellopták a mezőn legelésző lovát. 
muB c z József, gyárvárosi Magyar- 

urimiy yat 75. számu ház alatti lakos, felje- 

u letést tett a rendőrségen, hogy a gyár 

nak Osi mezőkön legeltette a lovát, ké- 

sab elaludt a füvön és arra ébredt fel, 

merehoy egy ismeretlen ember teljes erő- 

mumyvafőbe ütötte ugy, hogy elalélt. Ami- 

hal k magához tért látta, hogy a merény. 

II lá dőközben ellopta a mezőn legelésző 

E tot. A rendőrség meginditotta a vizs- 

itot a lótolvaij ellen. 

hey ét nagy kabaréest a szinházban. A 

IIIIII i operettrevü együttes közkivá- 

a két napra visszatér Temesvárra 

vétfőn és kedden, junius 17. és 158- 

eánesti kilenc órai kezdettel két nagy 

1 aréestet rendez, szenzációs müsor- 

III 

ő g8 

II igen mérsékelt helyárakkal. Az est 

/ két szenzációs egyfelvoná- 

; bohózatot ad elő a társulat, a gör- 

1 Iő pedig uj táncszámokat mutatnak 

masz A szolisták a legujabb bécsi és 

Mizör lesz alkalma a temesvári kö- 

UIM öségnek hallani. Az ének és táncszá- 

lel , a kitünő kabaré müsor már ma- 

anl an is felejthetetlen élvezetet fog 
- . 

M ujtani a közönségnek. Jegyek a 

nházi pénztárnál válthatók. 

Házhelyeket 
egolcsóbban vehet Ujkissodán, az uj 

Jel asuti állomásnál, a villamos megálló- 
ől 10 percnyire fekvő telepen C1-ölen- 

ént 100 lel, 155 C]-öl 15.500 lel, mely 
öösszeget részletben kamatmentesen 

örlesztheti, tehát egyheti részlet csak 
50 lel. Siessen, mig a készlet tart! 
erdeklődjön Ternyancsev Tivadarnál, 
V., Horváth Boldizsár- utca 3. (1658) 

Nagyvárad 
gelőkelőbb étterme az izletes kony- 

hájáról és kitünő italairól hires 

Borsy-étterem 
Oradea-Mare, Str. Ep. Ciorogariu 

(Uri-u.) 13. Postapalotával szemben. 

oszl ő ! z . . z 

u06 Városi Szinház 
s MHétfő és kedd, junius 17, 18. 

A Bécsi 
Dperett-revütársulat 

Nagy Kabaréestjei 
úlót 

öt8 Egyfelvonásos bóhozatok 
4 ének és táncszámok. 

t . . 

2 Viena Jackson Giris 
uj táncszámokkal. 

mi) Leszállitott, olcsó helyárak. 

/A 
A kairói csapat 

nem jön Temesvárra 
Kairó válogatott csapatának, amely 

legutóbb Belgrádban játszott, tegnap 

délután öt órakor kellett volna megér- 
kezni Temesvárra. Tegnap délelőtt a 

Temesvári Atlétikai Klub és a Bana- 

tul vezetőségét, akik a Kairó váúloga- 

tott csapatnak temesvári mérkőzéseit 
rendezik, váratlanul felhivták telefo- 

non Belgrádból és közölték, hogy a 

belgrádi román követség megtagadta 

a Romániába szoló vizum kiadását. Ez 

a bejelentés Temesvárott nagy izsal- 

mat váltott ki, mert a kairói csapat 

mérkőzései iránt Temesvárott, sőt a 

vidéken is igen nagy érdeklődés 1nu- 

tatkozik és azonnal akcióba léptek 

hogy a csapat beutazását lehetővé te- 

gyék. A Temesvári Atlétikai Klub és 

a Banatul vezetősége közbenjárt Ci- 

gareanu Liviusz dr. prefektusnál 

és közbenjárását kérte. A belgrádi ro- 

mán követség állásfoglalása meglepe- 

tésszerü, mert a bukaresti sportköz- 

pont engedélyezte a mérkőzéseket és 

azok megtartására az összes fórumok- 

tól az engedélyt megkapták. Izgalmas 

telefonváltás vette kezdetét ezufán 

Bukarest és Belgrád között. Cigareanu 

Liviusz dr. prefektus a belgrádi ro- 
mán követséggel is érintkezésbe lépett 

és délután már értesités jött, hozy a 

kairói csapatnak a szükséges vizumo- 

kat megádták. A külügyminiszterinumn 

értesitése ugyanis a belgrádi román 

követséghez a vizum kiadására vonat- 

kozólag későn érkezett meg. 

Ez volt a helyzet, amikor tegnab 

este távirat érkezett Belgrádból, hogy 

a kairói válogatott csapat mégsem ér- 

kezik Temesvárra. A kairól vúloga 

tott, amikor látta, hogy a belgrádi ro- 

mán követség nem hajlandó a vizumot 

megadni, elhatározta, hogy Belgrád- 

ból Hamburgba utazik és ott játszik. 

Amikor a temesvári intervenció foly- 

tán értesitést kaptak, hogy mégis utaz- 

hatnak, már meg volt a hamburgi 

jegy, másrészt nem akartak iáradtan 

Temesvárott játszani. Igy a kauirói 

válogatottak mérkőzései elmaradnak. 

Ehelyett a Banatul és a TJAC 

játszanak vasárnap. 

A TAC csapatában Chiroion kivül 

Raffinszky és Lotter, a Kinizsi kiváló 

csatára is szerepelni fognak és remél- 

hető, hogy a szövetség a két játékos- 

nak a játszási engedélyt megadja. Kü- 

lönben nyiltan beszélnek arról, hogy 

Ratfinszky visszatért anyaegyletébe 

és Lotter is a zöld-fehérek szineiben 

fog ezentul játszani. A TAC felállitá- 

sa ezek szerint vasárnap d. u. a gövetke- 

ző lesz: Ludvig - Zorkóczy, Bottlik 

- Hrehuss - Pop, Golub - Raupen- 

strauch - Raffinszky, Lotter - Chi- 

roi 1 - Ognyanov. Amennyiben Lot- 

ter és Raffinszky nem kapnának iját- 

szási engedélyt, ugy Klein, illetve Fa- 

ragó játszanak a TAC csapatában. 

- A tsatornahálózat kibővitése. 

Vidrighin Sztán vasuti vezérigaz- 

gató tegnap délben mint a városi csa- 

tornázási és vizvezetéki vállalat igaz- 

gatója résztvett az állandó választ- 

mány ülésén és előterjesztette a viz- 

vezeték és csatornázási hálózat kibő- 

vitésre vonatkozó terveit. Eszerint 

az uj csatorna és vizvezeték a belvá- 

rosi Banatia épülettől a Bega jobb 

partján épült házak részére kKészülne 

és megkerülve a Gyapjuipar telepét 

egy egésezn uj városrész lakosságát 

szolgálná. Az épitkezés négy millió 

leibe kerülne és arra a szükséges fe- 

dezet megvan. A hálózatba való be- 

kapcsolási költségek a háztulajdono- 

sokat terhelik. Az állandó 

mány a tervet elvben elfogadta, azon- 

választ- 

kivül Vidrighin vezérigazgató előter- 

iesztésére hozzájárult a vizvezetéki 

vállalat számára szükséges négyszáz- 

ötven vagón szénnek öt millió lei vé- 

telárért való beszerzéséhez. 

Kereskedők chiffre-táviratai. Du- 

karestből jelentik: A háboru után 

kereskedelemtől megvonták azt a ked. 

vezményt, hogy chiffre-táviratokat al 

hatott fel. Most aztán a posta vezér- 

igazgatóság rendeletet adott ki, amely- 

ben a kereskedőknek ujból megengeli 

a chiffre-táviratozást. Ez különösen a 

nagyvállalatok részére jelent nagy 

megtakaritást, mivel egy-egy ehiffre 

egész mondatokat pótol. A rendelet 

arra kötelezi azokat a vállaiatokat, 

amelyek a chiffre-táviratozást Bhasz- 

nálni kivánják, hogy chiffre-jeleiket 

terjesszék be a vezérigazgatósághoz 

aminek alapján az engedélyt negkav- 

hatják. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: 

Eisiitzer Sándor 68, Funk Mária 42, Co- 

dita Miklós 22, Horváth Julia 34 és Da- 

rabanth Jánosné 65 esztendős korban. 

* A városi szinházban lesz G. Janura 

Jenny növendékeinek előadása junius 

16-án este 9 órakor. Kosztümöket Gal- 

las, diszleteket Sinkovics tervezte. 

- öÖnhatalmulag bezárt korcsma. 
Zsombolyáról jelentik: A Lipthay féle 

korcsmának ideiglenes italmérési en: 

gedélye volt mindaddig, amig a vég- 

leges engedélyt megkapja. A végleges 

engedély ugyan még nem érkezett 

meg, azonban a zsombolyai pénzügy- 

őrség a korcsmát önhatalmulag bezá- 

ratta. Ennek a korcsmának a bezárása 

sulyosan érinti a zsombolyai Futak 

nevü külváros magyarságát, amely 

ebben a helyiségben szokta mükedvelői 

előadásait és kulturális felolvasásokat 

tartani. 

* Peronospora fecskendők és ezek 

alkatrészei, oltógummi, gummicsövek, 

kertiszerszámok leszállitott áron kap- 

hatók Secherter Ottó vaskereskedésé- 

ben, Temesvár, Belváros. 

- Ékszertolvaj cseléd. Spáhl 
Vilmosné kereskedő gyárvárosi Indo- 
ház-ut 2. szám alatti lakos feljelen- 
tést tett a rendőrségen Kiss Má- 
ria nevezetü cseléde ellen, aki 
távollétében több ékszert lopott el a 
házból és azután megszökött. A 
rendőrség meginditotta a nyomozást 
az ékszertolvaj cselédleány után. 
- Keresik Nobile elszerencsét- 

lenedett társait. Milánóból jelentik: 
Az olasz északsarki ekszpedició, 
amely Nobile elveszett társainak fel- 
kutatására indult, megkezdte a Spitz- 
bergák alapos átvizsgálását. Az 
ekszpedició bizik utja eredményében. 
- Magyar győzelem. Budapest- 

ről jelentik: A Dawis Cup tegnapi 
mérkőzése során a magyar Kehr- 
ling megverte az angol Gregorit. 
- Lugkóőoldatot ivott. Tegnap 

délután a Rónácon Dimitru Julia 

24 éves munkásnő öngyilkossági 

szándékból lugkőoldatot ivott. A ház- 

beliek észrevették az öngyilkossági 

kisérletet és értesitették a mentőket 

akik segélyben részesitették a sze- 

rencsétlen munkásleányt. A kórház- 

ba szállitották, állapota aggadalomra 

nem ad okot. Tettének oka felől 
nem hajlandó nyilatkozni. 

5. oldal 

- Kabaré a gyárvárosi Pátria 
kávéházban. Szombaton és vasár- 
nap este Váradi Aladár és társu- 
lata humoros estét rendez a gyárvá- 
rosi Szarvas kávéház kerthelyiségé- 
ben. Az előadás keretében szinrekerül 
két egy felvonásos bohozat a Kirán- 
dulás és a Párbaj bandázs nélkül ci- 
mü kacagtató burleszk. Főszerepben 
Várady Aladárral és Réthy 
Irénnel. Szabad bemenet. Olcsó árak. 

- Bombamerénylet egy bank- 
épületben. Hannoverből jelentik : 
Tegnap hajnali félkét órakor robba- 
nás történt a Vorschussvereinbank 
épületében. A robbanás minden va- 
lószinüség szerint bombából szárma- 
zott. Az épület erősen megrongáló- 
dott, ablakai betörtek és a szemben- 
levő vendéglő is megsérült. Minden 
jel arra mutat, hogy merénylet tör- 
tént. 

- Leégett gyár. Sinajából jelen- 
tik: A sinajai mészégetőgyár, amely 
Őrománia egyik legrégibb ipartelepe, 
tegnap éjszaka leégett. A gyártelep 
teljesen elpusztult. A kár igen nagy. 
- Még egy potyautas. Newyork- 

ból jelentik : A Zöld Láng és a Sár 
elindultak ga Madár repülőgépek 

európai utjukra. A Zöld Lángot de- 
fektus érte és kénytelen volt utköz- 
ben leszállani. Pilótáit nem érte baj. 
A Sárga Madár tegnap délutánig ut- 
jának harmadrészét már megtette és 
több hajó látta a repülőgépet, amint 
sebesen repült Európa irányában. 
Kiderült, hogy a Sárga Madárnak 
egy potyautasa is van. 

- Darabanih Jánosné halála. 
Özvegy Darabanth Jánosné 
született Kriváchy Johanna, né- 
hai Darabanth János dr. volt vár- 
megyei árvaszéki elnök özvegye, 
Hunyadi ut 32. szám alatti lakásán 
hatvannyolc éves korában meghalt. 
Halálát Budapesten lakó fia és ugyan- 
ott férinél levő leánya gyászolják. 
Temetése ma délelőtt tiz órakor lesz 
a józsefvárosi temető halottasházából. 
* A Délh Hirin Budapesten allan- 

dóan olvasható a Park-szálluda kávé- 

házában. VIII. Baross-tór ja 

Ha elegánsan akar 

öltözködni, okvetlen 

keresse fel 

HMAvE 
miszabtsáit 

ORADEA (N.Várad) 

Bémer-tér 4. Palace 

kévéház mellett. 

GRAND HOTEL 

IMPERTÁ 
NAGYSZÁLLODA 

BUDAPEST 
1 

perc 
aKele- 

ti pálya- 
udvartól.Pá- 
lyaudvarmel.- 

lett fekvő első- 
rangu jó polgári 

szálló. 150 szeba, 
Eítek, központi fütés, 
hideg-meleg folyóviz. 
Telefonos szobák. Fényes 

társalgóhelyiségek. Kiváló té- 
likert-étterem polgári árakkal. 

Interurbán teletonok: J. 326-19, 
j.463-52, J.463-53.Prospektust kész- 

séggel küld az Imperiál-szálló igaz- 
gatósága, Budapest VII., Rákóczy-ut 90 



FA Röntcen 

Egy kis cukrászdában ültem a mi- 

nap, amidőn belibbent váratlanul a 

csodálatos Bartoló mester, részben 

egy szőke, részben egy barna leányka 

oldalán. Örömem rendkivüli volt. Nem 
kértem tőle jövőmre nézve Befundot 

és ime a szerencse kénye révén most 

mégis itt ülök bizalmasan szemközt a 

világegyetem akkreditált professzorá- 

val, a feltalálatlan tudományok dok- 

torával. Mindannyian éreztük ott, a 

fagylaltos bödön árnyékában, e per- 

cek jelentőségét, de mindenekfölött a 

két leányka, kik oly ámuló tekintettel 
simogatták a nemes haruspex szakáll- 

csökevényeit, mint valaha bálvány- 

imádók nézték a szent Visnut. Stilus 

maiestatisban folyt a társalgás a női 

nem részéről, állandóan teljes cimzés- 

sel és harmadik személyben, mintha 

Bartoló mester maga tulajdonképen az 

első emeleten tartózkodna odafönn és 

egy titkár közvetitené a kérdéseket. 

- A doktor ur a Ferdinánd-ban la- 

kik? A professzor ur a szállodában 
szokott étkezni? A doktor 

utazik? A professzor ur birja a nagy 

meleget? ! 

Bartoló lekötelezően válaszolt, 

erőteljesen, mint ahogy egy misztikus 

beavatotthoz illik. Igenis, ő birja a 

meleget, legyen az bár 57 fokos mint 

Afrikában, ő akkor is kész kifeküdni 

a napra reggeltől estig. 

ur sokat 

de 

Ha már a mester ezen bátor állás- 

foglalása már egymagában is zá- 

loga lőn az ámulásnak, mégis uj 

olaiként ömlött a bámulat tüzére, 

midőn kiderült, hogy otthon van 
Hollandiában is, ahol oly bőven 

nő a tulipán, mint nálunk a lósóska. 

A mester ugylátszik egyáltalában min- 

denütt volt már, mert rövidesen oliu. 

tott az amerikai étlapárakig is. Sok. 
ról beszélt - de keveset. Ha egy szim- 
pla orvosdoktor, vagy egy olyan egé- 

szen közönséges diplomás professzor, 

amilyen annyi szaladgál az utcán, igy 
füzné össze utiemlékeit talán sivár 

lappáliáknak itélnénk őket. Azonban 

mi sem természetesebb, hogy az adott 
eset egészen más. Egy metafizikus 

mindiz burkolt. Igen gyakran alértel- 

ne me van annak, amit mond. Az igazi 

okosság el van bujtatva a lapos sza- 

vak mögött. 

Azonban hagyjuk az unalmas pro- 

fán fejtegetéseket és térjünk vissza a 

szférák világába, a rendkivüli Barto- 

lóhoz, ki mint rögtön hallani fogjuk, 

majdnem ugy járt, mint a Ludláb ki- 

rálynő korcsmájának mágusa, midőn 

Szalamandernek nézett egy protán nő- 

személyt néhai Anatole France regé- 

nyében. A szőke leányka tudniitllik 

egyszerre váratlanul igy szólt: 

- Láttuk a multkor a professzor 

urat a Gyárvárosban a Vörös ökör 

előtt egy nővel. 

Bartoló révetegen hagyta maga fö- 

lött elmulni e kijelentést és csak ké- 

sőbb szólott melankolikus kézlegyin- 

téssel: Ez egy tévedés volt. Nem va- 

gyok ismerős ott az Ökörben. Azt mond- 

ta, hogy a szomszédban lakik, pedig 

nem is volt igaz, mindig tovább men- 

tünk egy házzal, meg még egy házzal. 
EI is köszöntem tőle. 

ezelt 
és két kislány tant 

zusa a cukrászo 
szóltak 

hogy a 

Mi mindjárt gondoltuk - 

most mindaketten a lányok, 

professzor ur nem ismerős a Gyárvá- 

rosban, azért nem tudhatta, hogy ki az 

illető hölgy. 

Hát kérem alázattal, számunkra itt 

kezdődik a probléma. Vagy nem ífur- 

aki 

egy L betü fikarca nyomán olyan ott 

honosan jár legbensőbb titkaink közt, 

mint a jó háziasszony a befőttes kam- 

rában, nem furcsa-e, hogy a Röntgen 

szemü Bartoló szemtől-szemben áll 

valakivel, beszélget vele és nem talál- 

ja ki, mondjuk „lényegét", 

meretlen a Gyárvárosban. Lám, lám. 

Átrepülhet valaki mindenségeken, 

multon, évezredeken, szemünkbe 

vághatja a hét pecsétes jövőt, mint 

a két ászt és mégis befuccsolhat az 

emberismerete már a Kossuth-té- 

ren, ha először ül föl a 2. számu 

villamosra. 

Megjegyzem, Bartoló belátta, hogy hi- 

bázott, mikor az Ökörbe ment vacso- 

rázni. Mondta is, hogy professzor lé- 

táre csak a legelőkelőbb helyeken sza- 

bad forgolódnia, mert a közönség is 

igy kivánja. Igaz, hogy viszont Dou- 

csa-e, hogy a telepatikus fenomén, 

- mert is- 

délutánja. 6 óra: Farkas Jenő és ci- 

ganyzenekarának hangversenye. 7 óra 

15: Gramofónhangverseny. 7 óra 45: 

Előadás a studióból. Órák. Rádió- 

hangjáték három felvonásban. 10 óra 

15: A honvédzenekar hangversenye. 11 

Pertis Jenő és cigányzenekará- 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: Zene. 

3 óra 45: Délutáni hangverseny. 5 óra 

15: Mesék kicsinyeknek és nagyoknak. 

5 óra 45: Wiss Alice és Zimbler Jó- 

zsef zongora- és hegedühangversenye. 

8 óra 10: Beethoven-emlékhangvor- 

seny. 9 óra: Karénekhangverseny. 

Közremüködik nyolcezer énekes. Bres- 

lau. 4 óra 15: Szórakoztató zene. 8 óra 

15: Zenekari hangverseny. Utána Fall 

Leó Brüderlein fein cimü daljátéká- 
nak közvetitése. Kattowitz. 4 ára: 
czaoa 

óra: 

Zartoló mester 
Iságos diskur- 

ában 
pettviét kis korcsmák ivójában, de 

hát ez nem irányadó. Utóvégre ő csak 
a francia akadémia főtitkára és ha 

valaki jövendőt akarna vele mondat 

ni. még ha kisülne szemea szégyentől, 

akkor is kénytelen volna szint vallani. 

hogy ő erre nem képes. 

Egy azonban mindenesetre bizonyos, 

hogy a Gyárváros nem kedvező talaj 

a metafizikának. Erről Ben Aroly bey 

is tanuságot tehet, hogy nemo est pro: 

feta in „Patria" sua. Ő is elhagyta 

már a Gyárváros cinikus berkeit. Eu- 

rópamüde. Egyelőre még Aradon van. 

De éppen most olvasunk onnan egy 

elragadtatással teli essayt, amely 

közli, hogy a bey visszamegy oda, 

ahonnan jött, egy indiai kolostor- 

ba, ahol már várja Anni Besant. 

Ha igaz az, hogy a lelkek találkoz- 
nak, akkorára talán már ott lesz pro- 

fesszor Axel Landt is, ki kérészéletü 

itteni tartózkodása alatt az egyiptoló- 

giába és a hierografológiába vezetett 

be mindaddig, mig egy szép napon, 

mint ahogy egy metafizikushoz illik, 

ugy eltünt, mint a pára a nagy De- 

vahanba. 

mic professzor előszeretettel issza meg Flaneur. 

vv 

Műsor: 
Szombat. (Junius 15.) Budapest. [Gramofónzene. 8 óra: Közvetités Var- 

9 óra 15: Hangverseny. 12 óra 3: A sóból. 8 óra 30: Esti hangversenyköz- 

rádió triójának hangversenye. 5 óra vetités. 11 óra: Tánczene. Königsberg. 

10: A Kisfaludy Társaság irodalmi 11 óra 30: Gramofónzene. 4 óra 30: 
Rádió-kabaré. 10 

Leipzig. 12 óra: 

Gramofónzene. 4 óra 30: Térzene köz- 

vetitése. 8 óra: Hangverseny közveti- 

tése Drezdából. 8 óra 30: Kabará. 11 

óra: Táncoközvetités. Milánó. 12 óra 

15: Rádiókvartett. 4 óra 30: Gyermek- 

karének. 5 óra: Szórakoztató zene. 8 

óra 30: Zenekari hangverseny. 11 óra 

15: Jazz-band. Prága. 12 óra 30: Déli 

hangverseny. 7 óra 5: Fuvószenekari 

hangverseny. 8 óra: Tarka-est. 9 óra: 

Hangversenyközvetités Brünnből. 10 

óra 25: Jazz-band. Stuttgart. 12 óra: 

Gramofónzene. 3 óra: Szórakoztató 

hangverseny. 4 óra 30: Tánczene. 8 

óra: Bankett közvetitése a newyorki 

Astoria-klubból. 9 óra 30: Rádió-ka- 

zene. 8 óra: 

óra 20: Tánczene. 

Bécsi 

baré. 10 óra 45: Tánczene. 

PÜSPÖK-GYÓGYFÜRDŐ 
(Oradea mellett) 

600 év óta használják eredménnyel 420 C. természetes meleg 
kénes, rádiumos hőforrásai reuma, köszvény 

ischiás, csonttörések és nőibetegségek ellen. 

Uszodai Tennisz! Kényelmes vasut- 
és autóbuszközlekedés! 
Alandóo zene! 
szobáknál 300/) kedvezmény. 
Napi penzió (szoba, 

romszori étkezés és 
fürdő) 180 leitől. 

Rituális konyha! 

Junius 15-ig 

há- 

rien prospektust 

10 óra 30: Horváth Gyula ci 

zene. 8 óra: Esti hangverseny. 

lata bevonul Temesvárra, hogy 

Vasárnap. (Junius 16.) Buda 

12 óra 30: Szimfónikus zenekari 

verseny Bokor Margit közremül 

sével. 4 óra: Szabad rádióe, 

5 óra 25: Herczeg Ferenc: A 

cimü darabjának előadása. 7 ór, 

Szonáta-est. óra 40: Az els 

honvédgyalogezred zenekarána 

versenye Tricsay R. vezetése 

nekarának hangversenye az 0 

kávéházból. Bécs 11 óra: A bécs 

lau. 9 óra: Reggeli gramofó 

verseny. 10 óra 50: Jazz-band, 

11 óra: A vadászzenekar h 

nye. 6 óra: Ének és ária. 7ó 

DOperettelőadás közvetitése. Ki 

berz. 1 ora: Gramofonze 
óra 5: Operettelőadás. Utána 

zene. Kattowitz. 12 óra 10: Ha. 
seny. 9 óra 15: Hangverseny. 

berg. 1 óra: Déli hangvereny. 

Nyugat leánya. Puccini-oper 

adása. Utána tánczene. Milánó. ! 

40: Hangverseny. 8 óra 25: Esti 

verseny. Prága. 6 óra 5: Né 

énekkar hangversenye. 7 óra 

rettelőadás. Stuttgart. 1 óra 3 

rakoztató hangverseny. 8 óra 30: 

dalok a világ minden részéből V 
3 óra: Gramofónhangvereeny. 

30: Népszerü zene. Zürich. 11 ói 
házizenekar hangversenye. 8 

Diszelőadás a szinházban. Ma 

a nemzetközi gazdasági kongrese tegelk 
Temesvárra érkezett résztvevői Hla 

tiszteletére a városi szinházban d (i uy 

előadást rendeznek. A müsor kertk! 

ben különösen nagy érdeklődésre: ebuk! 

mithatnak a román, magyar és nél 

dalegyesületek előadásai. A kon 

szus résztvevői és a hivatalos szen 

ségek a páholyokban és a pá 

előtti zsölyéken foglalnak hely 

szinház többi helyei pedig ing 
állanak a közönség rendelkezé 

Vasárnap kezdődik a jegyárus 

kolozsvári magyar szinház előa 

ra. Alig egy hét és a temesvár 

gyar szinházban ismét mag al 

csendül fel. Szombaton, junius ! u1 
Janovics Jenő kolozsvári ti 

kerékk 

Erestelik ( Ümn 

A legjabb 

i mii , 

héten keresztül tegyen bizonyság 

magyar szinészet magas nivójáró Mllk val 

a társulatot megelőző jó hirekről nák 
nepélyes keretek között nyilik kd 

temesvári szezón, Janovics Jenő eniy 

üdvözlő beszédet mond, majd Tab h 

Géza pályadijat nyert egyfelvonás 

a Kolozsvári Bált adják elő. U lak 

Biró Lajos háromfelvonásos szin1 l 

A boszorkánytánc következik, pal v 

szereposztásban. A társluat legjobi 4 

FPoór Lili, Petroczy Alice, Székel) elé el 
Adrienne. Marsy Gizi, Laczkó A 

ka, Dr. Janovics Jenő, Kemény 

ló, Miháyffy, Hoyko Ferenc, M 

ros Béla, játszák a legjobb szerep ! 

Az első három előadás jegyeit 

vasárnap reggel kezdi árusitani 2 

ház pénztára. 

Elhunyt szinész. Bécsből je 
tik: Max Devrien, a eta 
egyik legkiválóbb müvésze, het 
két éves korában a Svájcban 1 
halt, Davrien klasszikus dari 
müvésze volt és még néhány 

előtt is játszott. "



njunius 16 

u 

ahiA Mdetési dij mindem egyes e 
na eőre fizeten ő. 

el - 

Jósnő 
1 mnemon dja multját, jelenét, jövőjét. 

uNa csalás. Minden beteljesül. La- 
ü Oy, kief őzsefváros, Str. lancu 

, anbalol z utolsó ajlóó 

lay, 
, 
l Tedelgys . 

Uttén ter 

omkirály-u 14. sz. (2742) 

. HTricotaje varrónők 
gy yakorlattal, felvétetnek. Industria 

trotaje, III. ker., Mikszáth-utca 9. 

aé, Házmesternői 

4.1 

Kisebb családi ház 
mu Uadsdán, IV. utca 45c azonnal vagy 

arusl-ére kiadó, esetleg el is adó. 
rébet III. ker., Holló-u. 19. (2721) 

0a 

sm Füszerüzlet 
m agorgalommal, két szobás lakással 

sálialkozás miatt eladó. Cim a 
doan. (2741) 

Faragott hálószoba 

raymosdó, ebédlőasztal 6 székkel, 

tábtt két szoba földszinten irodá- 

anuan k iadó. Cim: Erőd.u, 10, I. em. 

s (2737) 

- Angol rakette 
nh Áj pehely duna eladó. III. ker., 

1 I 

e 
uányi-u. 2, földszint 2. (2740) 

Eladó 
tágs férfi tavaszi kabát, férfi fehér 

m és cipők. Megtekinthető: d. u. 

itelbank E, ajtó 3. (2123) 

t nni felvétetik, kovácsok előnyben. 

azdasszonyi állást keres egye: 
(2724) 

A legjobb világmárkás zongorák : 
mári e 

1 BÖSENDORFER-GROTRIAN- 
STEINWEG 

5 és különböző bécsi gyártmányu 
zongorák és pianinók kedvező 

részletfizetési feltételek mellett 

csakis Timisoara, Zongoraterem. 

ata Traian (Kossuth-tér) 4. sz. 

(2521) telefon 111 kaphatók 

Eladó 
üke miatt egy kisebb és egy 

b tábláskocsi. Józsefváros, Szi- 
utca 44 ) (2602) 

etegtoló kocsi 
m kerékkel, jó állapotban esvey 

srlt Merestetik Cim a kiadóban. (2728) 

a Antik szalónasztalt 
41 k megvételre. Cimeket „Antik" 

ű a kiadóba kérek. 

Keményfa háló 
s, olcsón eladó. Erzsébetváros, 

ngy-u.7 (2605) 

5 szobás 
8Ai keresek, lehetőleg a Belvéros- 

imeket a kiadóba „Szép otthon" 
e kérek. 

Kertes lakást 
k augusztus vagy november el- 

Két-három szobás, esetleg ve- 

al is. Cimeket a kiadóba kérek 
des lakó" jeligére. 

Butorozott szoba 
ejárattal kiadó. Megtekinthető 
g. Zápolya:u. 2, I, 5. (2734) 

Szoba-konyhás lakás 
ű efvárosban kerttel azonnal olcsón 

idó kőmüvesnek. A ház kedvező 

e 

feltételek mellett eladó. Bőveb- 
ivességből Dr, Gyulay János, 

m5 Kház-u 5. (2745) 

Berkes László 

42. Folytatás 
Halk beszélgetéssel töltötték az 

estét. ; 

Már majdnem éjfél volt, amikor 
odalent"a ház kapujában elhangzott a 

három kopogás, amely - miként azt 

Adorján előre megirta, - jeladás voli. 

hogya megérkezett. 

Márta lesietett az emeletről és Fi 

nyitotta a kaput. A küszöbön egy 

környékbeli parasztlegény ruhájában 

Mednyánszky báró állott előtte. Nem 

belépett, Márta pedig nagy gónddal 

becsukta és bereteszelte a kaput. az- 

tán megfogta a vendég kezét és a sö- 

tét bejáraton és lépcsőn keresztül föl- 

vezette az emeleti szobába, ahol Bél- 

teky Klára grófnő és Terka várakoz- 

tak. 

Terka vőlegénye karjaiba vetette 

magát és örömtől sirva tapogatta 

arcát, fejét és karjait és egyre kér- 

dezgette. hogy nincsen-e megsebe- 

sülve. 

Hiszen ha megvolnék sebesülve. 

nem tudtam volma idejönnii 

mondta nevetve Adorján, mire Terka 

némileg megnyugodott. 

Élénk beszélgetés fejlődött ki. melv- 

nek során Adorján részletesen beszá- 

molt élményeiről és Terka is el- 

mondta, hogy egész napon keresztül 

egyebet se csinál, csak epekedik 
a vő- 

legényéért. 

Mikor aztán a beszélgetésben egy 

kis szünet állott be. Klára grófnő 

érdeklődve kérdezte: 

= Egyedül lopózott be a városba? 

Nem, - válaszolta Adorján. 

van egy társam, aki szintén azért 

jött be a városba, hogy v
alakit meg- 

látogasson. Az ilfető Bányay Elemér 

gróf 

- Bányay Elemér? - kérdezte a 

három hölgy egyszerre. 

- Ugyan kit latogat meg? 

Fogalmam sincse
n róla. Nagyon 

titkolózik. De bizonyá
ra hölgy lesz az, 

akiknek kedvéért erre a vakmerő 

csinyre vállalkozott. 

Találgatták, hogy 

szólhat a Bányay Elemér lá
togatása. 

azonban nem tudtak eredményre 

jutni, mert tudomásuk szerint Kecs- 

keméten jelenleg ninc
sen senki olyan 

vajjon kinek 

előkelő család, amelyet Elemér 

ismerne. 

Adorján. mondot
ta később a 

grófnő, - amilyen mé
rtékben örven- 

köztünk, 
dek, hogy itt látom magát 

éppen olyan nagyon
 aggódom is önertt 

és nem lesz előbb nyugalmam, am
iz 

m majd teljes bizonyosság- 
nem tüdo 

tánát. 
gal, hogy ujra ott van a csapa 

Adorján mosolygott. 

Legyen nyugodt, manla. Latja. 

hogy minden baj nélk
ül tudtunk a v/- 

rosba bejutni és hiszem, hogy ugyan 

igy sikerül majd belőle ki is jutni. 

De el kellett jönnöm, mert Erdélybe 

vonufunk és mert tud
om, hogy ismét 

hosszu hónapok muln
ak el, amig me- 

gint ilyen szépen együtt lehetünk 

majd. 

A beszélgetés során s
zóba került az 

ok meg 
is, hogy az orosz segédesapatok 

érkezése óta az osztrákok mindinl 
zább 

erőt vesznek a honvédeken és azoka' 

egyre inkább visszaszoritják mind- 

nünnen. 

- Azért azonban nem szabad fel 

V 

váltottak egyetlen szót s A bárói. ; ... 
yvetlen szót sem. A baró jék róla, vajjon a nehéz függönyök 

A veM HMirias 
erdet! 

regénye 

adnunk a reményt, - mondotta Ador- 

ján, - mert annak ellenére, hogy az 

ország el van árasztva ellenséggel, 

még minden jóra fordulhat. 

Márta nem igen vett részt a beszél- 

getésben. Ült és elgondolkozott. Nem 

tudta elképzelni, hogy miért fogta el 

a szivét éppen most olyan szorongó 

félelem, amilyet eddig még sohasem 

ismert. Időnkint felkelt a helyéről és 

az ablakhoz lépett, hogy meggyőződ- 

jól vannak-e összekapcsolva és vala- 

mely résen nem bocsátanak-e ki egy- 

egy áruló fénysugárt a szabadba 

Olykor ki is pillantott és az utcán 

nem látott senkit. Ez megnyugtatta. 

Esőre állott az idő. Odakint a szem- 

ben levő ház előtt magános utcai 

lámpa áfllott, amely gyenge vöröses 

fényt szórt maga köré. 

Az óra járt és már csak félóra volt 

hátra attól az időponttól, amikor 

Adorjánnak indulnia kellett, ha azt 

akarta, hogy reggel jókor csapatánál 

legyen. 

De hallga! Mit jelent ez az egyen- 

letesen ismétlődő és közeledő nesz : 

utcán? A nesz egyre hangosabb lesz 

és végre ki lehet venni, hogy az egy 

közeledő őrjárat lépéseinek zaja. 

Márta az ablaknál állott és a füg- 

göny mellől kikémlelt az utcára. 

Látta. amint a katonák fehér egyen 

ruhájukban megérkeztek a szemközti 

lámpa elé. ott megállanak és puská- 

jukat lábhoz engedik. 

A rémület elfojtott kiáltásával for- 

dult vissza a szoba belsejébe. 

Mednyánszky báró! El, el! Sies- 

sen! Osztrák katonák körülkeritik a 

házat! Ön el van árulva! Meneküljön! 

Adorján báró fölugrott. 

Terka ájultan rogyott a divány sal- 

kába. 

Vvan a háznak még egy másik 

kijárata? - kérdezte lihegve Med- 

nyánszky Adorján báró. 

Márta adta meg a választ. 

Önnek keresztül kell futnia a 

körül. A falon keresztül a tulsó ut- 

cába érhet. Nem hiszem, hogy a kat
o- 

nák onnan is körülzárják a házat. 

Márta odaadta Mednyánszkynak a 

pisztolyt, amelyet jövetelekor az asz- 

talra tett. A báró azután futólag 

megölelte a menyasszonyát, kezet sz0- 

ritott leendő anyósával és kije
lentette: 

Mehetünk! 

zessem a folyosón és a lépecsőn ke- 

resztül. Önnek a mi hálószobánkon 

keresztül, kell a kertbe ereszkednie. 

És mielőtt a báró válaszolhatott 

volna, Márta megragadta a kezét és 

cipelte magával. 

Több szobán keresztül eljutottak a 

lányok hálószobájába. Márta kinyi- 

totta az ablakot. 

Az apblak előtt. mag
yarázta, 

terebélyes gesztenyefa áll. Aunak 

ágait az ablakból könnyen
 elkaphatja. 

A fáról gyorsan leereszkedhetik a 

földre és onnan harminc lépésnyite 

van a fal. Nem tulságosan magas, 

néhány 
könnyen megmászhatja és 

másodperc mulva már az ut
cán lehet. 

feten önnel! 

Az eget nehéz fellegek boritották. 

kerten. A kert. másik végét fal zárja 

Arra már nincsen idő. hogy leve 

7. oldal. 

A báró fölugrott az ablakpárkányra 

és onnan szólt vissza: 

- Köszönöm Márta, köszönöm! 

Aztán ropogtak az ágak és Márla 

hallotta, amint Adorján lefelé má- 

szott a fán, majd pedig a földte ug- 

rott és végigszaladt a kerten. 

Felsóhajtott: : 

- Örökkévaló Isten, oltalmazd meg 

őt! 

Abban a pillanatban puskaagyak 

döngették a kaput és alulról paran- 

csoló hang hallatszott: 

- A császár nevében- 

Márta visszaszaladt a lakószobába. 

- Ki kell nyitnunk előttük a ka- 

put, mama. Légy szives, tartsad fel 

őket náhány pereig a szobánk előtt. 

Jer, Terka! 

Majdnem erőszakkal vonszolta ma- 

gával a félig ájult Terkát a háló- 

szoba felé. i 

A grófnő sebtiben könyvet és papirt 

dobált az asztalra, hogy azt a látsza- 

tot keltse, mintha el lett volna fog- 

lalva. Az összes székeket a helyükre 

rakta és csak a maga székét, amelyen 

az imént ült, hagyta az asztal előtt. 

Aztán kezébe vette a gyertyatartót, 

lesietett a lépecsőn és kinyitotta a 

kaput. 

Bélteky Klára grófnő némán ha- 
ladt föl vissza az emeletre és a kato- 

nák utána. ; 

Márta azalatt mostoha nővérét a kö- 

zös hálószobába hozta. 

- Gyorsan, gyorsan, vetkőzz ie! 

Azt a látszatott kell keltenünk. mint- 

ha álmunkból zavartak volna föl. 

Még gyanus lehetne előttük. hogy 

ilyen későn mindnyájan ébren va- 

gyunk. Ne remegj, hanem gondolj 

arra, hogy a vőlegényed életéről van 

szó. 

(Folyt. köv.) 

Különféle 
1-2 kisebb gyermek 

gondozását elvállalnám nappali fel- 
ögyeletre vagy ellátásra. Rybarné. Hel- 
vét u. 10 

Fodrászok figyelmébel 
Egy jó forgalmu helyen fodrászüzlet 
lakással együtt iulius 1-től kiadó. Cim: 
Petnaházi László. Munkás-telep 4 (2701) 

Biztos megélhetést nyujtó 
bevezetett vállalat Temesvárott más 

foglalkozás miatt kevés tőkebefekte- 

téssel átadó. Bővebbet szivességből, 
Dr. Sas ügyvéd. Timisoara I., Strada 

Gheorghe Lazar (Szerb-u.) 9. (530) 

Vegyeskereskedés 
berendezéssel, forgalmas főutvonalon 

Gyárvárosban kiadó. Ugyanot
t uj, kis 

jégszekrény eladó. Bővebbet: Gyárv
á- 

ros, Iskola-u. 2 Háztulajdonosnál.(2720) 

Kellemes nyaralás! 
Vizmellett, kitönő levegőjü helyen két 

különbejáratu, szép szoba, konyha- 

használattal egész nyárra kiadó. Cim 
a kiadóban. 

Gyermekek nyaralása! 
Kitünő levegő, jó koszt, gondos fel- 

ügyelet. Cim a kiadóban. 

A PESTRE J01 
lakjon a 

IIII 
szállodában 

VII., Rákóczi-ut 58. 

Előkelő, olcsó. Minden szobában 

hideg-meleg folyóviz, telefon, 
rádió. 

Szobák 4.50 pengőtől. 
Ingyen autógarage. 

(2743) 

(2695) 

(2696) 



vadászfegyverrel Zsomboly 
Temesvárra jött Threisz Mihany, 

hogy megbosszulja magát 
Temes ár, unius lő. 

Tegnap delután izgalmas jelenet ját- 

szódott le a Bánáti Bankegyesület Dom- 

téri helyiségében és ugyanabban a ház- 

hőse 

ban levő A ndres Ferenc ár. 

védi irodájában. A jelenet 

Threisz Mihály zsombolyai tégla- 

gyáros, aki ellen tavaly a temesvári 

törvényszék elrendelte a csődöt. Threisz 

Mihály egyik főhitelezője a Bánáti 

Bankegyesület volt. A csődeljárás so- 

rán hetek előtt a Bánáti Bankegyesület 

vette meg a Threisz tulajdonát képező 

téglagyárat. A csődárverési vétel jog- 

erőssé vált és természetes, hogy a Bá- 

máti Bankegyesület érvényesiteni ki- 

vánta tulajdonesi minőségét. A zsomi- 

bolyai járásbirósághoz intézett bead- 

ványában a tulajdonjogba való beveze 

tését kérte. A téglagyár telepén lakott 

Threisz Mihály is, akinek ott gyönyö 

rüen berendezett lakása van. A zsoru- 

bolyai járásbiróság döntése folytán a 

tulajdonjogba helyezési eljárás sorám ! 

volna Threisz Mihálynak ki kellett 

üriteni a telepen levő lakását, ezt azon- 

ban nem tette meg. Igy a Bánáti 

Bankegyesület hatósági segédlethez fo 

lyamodott. 

Tegnap délatán Zsombolyán megje- 

lent a volt Threisz-féle telepen a 

hatósági végrehajtó a Bánáti Bank- 

egyesület megbízottjának, továbbá 

a zsombelyai községi rendőrség tag- 

jai kiséretében 

ég mivel Threisz a felszólitásra nemi 

volt hajlandó lakását átadni, azt kar- 

hatalommal üritették ki. Alig kezdő- 

dött meg ez a hívatali aktus. amikor 

Threisz elkeseredetten kifakadi az in- 

tézkedés és a kilakoltatás el len. Throsz 

azt hangoztatta. hogy saját hibáján ki- 

vül került ebbe a borzasztó helyzetbe.- 

A zsombolyai kilakoltatás során már 

incidens is támadt ugy, hogy a Bánáti 

Bankegyesület megbizottja az ottani 

eseményekről még a délután folyamán 

értesitette a temesvári intézetet. Még 

javában folyt a kilakoltatás, amikor 

Threisz odaszólt családja tagjaihoz és 

ismerőseihez: ; 

- Most bemegyek Temesvárra, ren- 

det teremteni. 

Ezzel magával vette vadászfegyverét, 

autójára ült és berobogott Temesvárra. 

Alighogy Threisz elindult Zsombolyá- 

ról. azonnal értesitették a temesvári 

intézetet, hogy Threisz Temesvárra ér- 

kezik. Az ideges ember Temesvárra 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr. 

való jövetelének nem tulajdonitottak 

nagyobb fontosságot. 

Délután öt óra volt, amikor Threisz 

Mihály 

autóján és = 

megérkezett Temesvárra 

Bánáti Bankegyesület 

Dém-téri helyiségébe ment. Kezé- 

ben vadászfenyverét szorongatta és 

n titkári szobába lépett, 

szenvedélyes hangon kérdezte: 

amikor 

- Hol van Weissenburger vezérigaz- 

gató? 

Tudomására adták, hogy a vezér- 

igazgató jelenleg 

Néhány tartózkodott csak a 

bankban és onnan az emeleten Andres 

percig 

Ferenec dr. ügyvédi irodájába ment. Ez- 

alatt a bankból azonnal értesitették a 

remdőrséget, ahonnan Chemnitzky 

Dure rendőrkomisszárus indult el a 

szianhelyre. Az ügyvédi inodában ujabb 

jelenet játszódott le. Threisz Mihály itt 

még izgatottabb volt és feldult arccal 

jött be az irodába, ahol csak az iroda- 

kisasszony tartózkodott. 

- Hol van Andres dr. - kérdezte iz- 

gatott hangon a téglagyáros. A meg- 

szeppent kisasszany, amikor meghal- 

lotta, 

geti főnökét, sirásra 

fenye- 

fakadt, utóbb pe- 

hogy Threisz lelövéssei 

dig elájuit. 

Tfhreisz az ügyvédi irodából a szom- 

szedban lakó dr. Sechimmerling 

ügyvédhez maent ezután, utközben azon- 

ban vadászfegyverét a Klein-ház előtt 

várakozó autójára tette. 

Időközben a helyszinére érkezett 

Chemnitzky Lmre rendőrkomiszárus, 

aki az autón levő vadászfegyvert 

6780 - Dinár 2751/,, 2771/, - 
8831/, - 

gonya 250 lei száz kilónkint. 
lóhere keres et nincsen. 1 Tokmag 18. 

ninesen a bankban. 

ü 

! 

letogialta. A fegyverben nem vol- 

tak töltények, csupán a soffőrnél 

találtak két töltényt. 

Ezután Schimmerling 

ügyvédnél tartózkodó Threiszt kereste 

Amikor a rendőrtiszt az irodába lépett, 

fhreisz még nundig feldult állapotban 

volt és kijelentette: 

Chemnitzky a 

akartanm magam bosszulni. 

megtalálnom 
- Mesg 

Ha meost 

őket. majd máskor lesz alkalman Én 

nem sikerült 

még leszámolok velük. 

Végre lecsillapodott 

Threisz és Chemnitzky rendőrtiszttel, 

valamint ügyvédjével visszament a Bá- 

nagynehezen 

náti Bankegyesület helyiségébe. Innen 

akart telefonálni Zsombolyára megér- 

kilakoltatás. 

Novotny Károly igazgatóval be- 

szélt és vitatta, hogy neki mint a bank 

részvényesének méltányosabb eljárásra 

van igénye. Éppen akkor lépett a he- 

lyiségbe Andres Ferenc dr., a bank 

ögyésze. Andres Ferenc ügyvédnek 

Threisz szemrehányást tett a kilakol- 

tatás miatt. mire az ügyvéd kijelen- 

tette, hogy ő csak kötelességét teljesi- 

tette. Szó szót követett és Threisz rá- 

rontott Andresre és inzultálni akarta, 

ebben azonban a jelenlevő rendőrtiszt 

megakadályozta. Threiszt erre elvezet- 

ték és izgatottan kiáltotta: 

- Még megbosszulom magam. 

Ezután Threisz Mihályt elővezet- 

ték a temesvári rendőrségre, ahol! 

az ügyeletes szobában helyezték el. 

Időközben a Bánáti Bankegyesület 

eljuttatta a temesvári rendőrség- 

hez feljelentését. amelyben Threisz 

deklődni, hogyan áll a 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 308225 Párisban 1515 

Temesvári magánáriolvamok 1929 junius 15-én reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 
Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. 
a második az eladást jelzi. 

Angol font 8151/,, 81871/, - Dollár 16770, 16850 - Hollandi for. 6750, 
Francia írank 6757, 6060 - Olasz lira 880, 

Cseh kor. 498, 5:001/. - Német márka 4010, 4029 - Os 8/: - Osztr. 
schilling 2363, 23771 - Magy. pengő 2930, 2941 - Sv. írank 32.37, 32-461/,. 

Termenyárak: 
Buza 690, tengeri 690, árpa 560, zab 300, rozs 620, korpa 450, bur- 

Napraiorgémas, bab, lucerna és vőrös 

Ezek közül az első a vételt 

ellen gyilkosság kisérlete és életve- 

szélyes fenyegetés miatt kéri a bün- 

tetőeliárás meginditását 

A rendőrségen Threisz Mihály mtdsali 

megnyugodott és a következőket mon uliri 

dotta: 
- Méltánytalannak tartottam, hogy 

felmondás nélkül akartak engem és vN 

fiamat, akinek felesége anyai örömök 

elé néz a lakásból kitenni. A bank csak 

a gyártelepet vehette tulajdonába, 

lakást fel kellett volna mondania. El 

keseritett. hogy közönséges cig . 

kal"hordatták ki a holmimat a lakás, 

ból és végkép az keseritett el, hogy 2 ; 

fiamat is kiakarták tenni. Feleségeni 

ezért szemrehányást tett, mire én a 

fegyveremért mentem, autóba ugrot- 

tam és Temesvárra jöttem. 

Nem tudom, hogy a fegyver töltve 

volt-e vagy sem. Nem tudom, hogy 

agyonlőttem-e volna valakit, nem 

tudom mit csináltam volna. Végké: 

elkeseredett lelki állapotban vol- 

Threisz Mihály az éjszakát a Tendőn 

ségen őrizetben töltötte és ma délelőtt 

Secinureanu Romulusz vezető 

ügyész dönt további sorsa fölött. Temes 

várott, Zsombolyán és az egész Bán 

ságban az eset nagy feltünést keltett s 

Zsombolyáról jelentik, hogy a kilakol 

tatást este félbeszakitották és azt m ii 

délelőtt folytatják. 

A VILAG LEGNAGYOBB BERPA 
LOTAJA. Csikágóból jelentik: Most ui 

kezdték meg egy hetvenöt emeletes bé 

palota épitését, amelynek tetején száz , 

huszonöt láb magas világitótorony lesz. / 

Az órtási felhőkarcoló jelentékenyen * 

magasabb lesz az Eiffel-toronynál. A ; 

kolosszális épület huszonöt mi
llió dol- u 

lárba kerül és puszonötezer l
akója lesz 

* 

CHAMBERLAIN A KISEBBSEGI 

JELENTÉSRŐL. Londonból ielentik: 4, 

Chamberlain a Timesben vezéreikket 

ir és hosszasan foglalkozik a népsző- U 

vetségi tanácsbizottság kisebbségi je. il 
lentésével. Szerinte A tanács belátta, y " 

hogy nem térhet ki a reárótt köteles- 

ség elől, azonban tekintettel az eljá 

rásban való veszélyelre zy vatáro 

zott, 

zottságra bizza. A Darátságosan elért 

engedmények a gyakorlatban értéke- 

sebbek, mint a heves vitában elért 

döntések. 

Nyomatott a HELICON Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara.


